
八年级参考答案
一、填空题
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二、计算题
11、
[image: image3.wmf]2

0

)

2

1

(

)

2

3

(

3

6

3

2

9

18

-

+

-

+

+

-

-


原式=
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12、解不等式组
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解不等式①得：
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解得
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解不等式②得：
[image: image10.wmf]12
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解得：
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所以不等式组的解集为
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13、∵k＜4，
∴k的最大整数值是3，
∴一元二次方程
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可化为
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∵一元二次方程
[image: image17.wmf]0

4

2

=

+

-

k

x

x

和
[image: image18.wmf]0

1

2

=

-

-

mx

x

有一个相同的根，
∴当相同的实数根是3时，
32+3m-1=0，解得m=
[image: image19.wmf]8

3

；
当相同的实数根是1时，
12+m-1=0，解得m=0．
故m=
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14、解：（1）连接AC，
∵AB⊥CB于B，
∴∠B=90°，
在△ABC中，∵∠B=90°，
∴AB2+BC2=AC2，
又∵AB=CB=[image: image21.png]


，
∴AC=2，∠BAC=∠BCA=45°，
∵CD=[image: image22.png]


，DA=1，
∴CD2=5，DA2=1，AC2=4．
∴AC2+DA2=CD2，
由勾股定理的逆定理得：∠DAC=90°，
∴∠BAD=∠BAC+∠DAC=45°+90°=135°；
（2）∵∠DAC=90°，AB⊥CB于B，
∴S△ABC=[image: image23.png]1
B X BC



，S△DAC=[image: image24.png]1
SDAXAC



，
∵AB=CB=[image: image25.png]


，DA=1，AC=2，
∴S△ABC=1，S△DAC=1

而S四边形ABCD=S△ABC+S△DAC，
∴S四边形ABCD=2．
[image: image26.png]



15、解答：证明：AB的垂直平分线DN交BC于点D，
∴BD=AD，
∴∠B=∠BAD=22.5，
∴∠ADE=2∠B=45°．
∵AE⊥BC于E，
∴△ADE是等腰直角三角形，
∴DE=AE．
∵DF⊥AC于F交AE于M，
∴∠DEM=∠AEC=90°，
∵∠EDM+∠C=∠CAE+∠C=90°
∴∠EDM=∠EAC
在△DEM与△AEC中，
∵
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，
∴△DEM≌△AEC（ASA），
∴EM=EC．
16、（1）[image: image29.png]60



；[image: image31.png](2.8.80)



 

  （2）由题意，得 [image: image33.png]E(3.2.80)



，[image: image35.png]F(4.0)



．
设线段 [image: image37.png]EF



 的解析式为 [image: image39.png]y =kx+b



，由题意，得 [image: image41.png]{3.21( +b =180,



 

解得 [image: image43.png]


 

则 [image: image45.png]y =—100x+400(32<x < 4)



．
  （3） 小张到达乙市的时间为 [image: image47.png]32+=5—=52



，则 [image: image49.png]52-4=12



（小时）．
答：小李返回甲市 [image: image51.png]1.2



 小时后小张才到达乙市．
17、解：（1）设A、B两种净水器的销售单价分别为x元、y元，
依题意得：
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 ，解得：
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答：A、B两种净水器的销售单价分别为2500元、2100元．
（2）设采购A种型号净水器a台，则采购B种净水器（30﹣a）台．
依题意得：2000a+1700（30﹣a）≤54000，
解得：a≤10。
故超市最多采购A种型号净水器10台时，采购金额不多于54000元．
（3）依题意得：（2500﹣2000）a+（2100﹣1700）（30﹣a）=12800，
解得：a=8，
故采购A种型号净水器8台，采购B种型号净水器22台，公司能实现利润12800元的目标．
18、（1）如图1，证明：∵∠DAE=∠BAC，
∴∠DAE+∠CAE=∠BAC+∠CAE，
即∠DAC=∠BAE．
在△ACD与△ABE中，
[image: image54.png]


，
∴△ACD≌△ABE（SAS），
∴CD=BE；
（2）连接BE，
∵AD=AE，∠DAE=60°，
∴△ADE是等边三角形，
∵CD垂直平分AE，
∴∠CDA=[image: image55.png]


∠ADE=[image: image56.png]


×60°=30°，
∵△ABE≌△ACD，
∴BE=CD=4，∠BEA=∠CDA=30°，
∴B[image: image57.png]n
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E⊥DE，DE=AD=3，
∴BD=5；
[image: image58.png]



（3）如图，过B作BF⊥BD，且BF=AE，连接DF，
则四边形ABFE是平行四边形，
∴AB=EF，
设∠AEF=x，∠AED=y，
则∠FED=x+y，
∠BAE=180°﹣x，∠EAD=∠AED=y，∠BAC=2∠ADB=180°﹣2y，
∠CAD=360°﹣∠BAC﹣∠BAE﹣∠EAD=360°﹣（180°﹣2y）﹣（180°﹣x）﹣y=x+y，
∴∠FED=∠CAD，
在△ACD和△EFD中，
[image: image59.png]


，
∴△ACD≌△EFD（SAS），
∴CD=DF，
而BD2+BF2=DF2，
∴CD2=BD2+4AH2．
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